



IDÉN IS VÁR BENNÜNKET A SODRÓKA! JÚNIUS 13-ÁN JÖN A HARMADIK FELVONÁS

Jelöljük be a naptárban: **június 13-án** újra megtelik élettel a falu, érkezik ugyanis a III. Sodróka kézműves kiállítás és vásár! Ha egy kicsit is hiányzott már a közösségi pezsgés, vagy szívesen megnéznék, milyen értékek rejtőznek a saját házunk táján és a szomszédos térségben, akkor itt a helyük.

A Sodróka lényege most is az, ami az első perctől kezdve volt: egy kicsit elengedni a mindennapi rohanást és odafigyelni arra, ami igazán a miénk. Ez a nap nem a sablonos és zajos szórakoztatásról szól, sokkal inkább arról, hogy megmutassuk a helyi és környékbeli alkotók, kistermelők valós tudását.

A vásárban testközelből, interaktív módon ismerkedhetünk meg azokkal a hagyományos és modern kézműves mesterségekkel, amelyek büszkeségre adnak okot a művelőiknek és környezetüknek.

A kiállított tárgyak és portékák mellett természetesen kísérőprogramokkal is készülünk, és a helyi civil szervezetek, intézmények is kiveszik a részüket a munkákból, hogy a lebonyolítás zökkenőmentes legyen.

A Sodróka remek alkalom arra, hogy találkozzunk, beszélgessünk, támogassuk a helyi kézműveseket, és egy jó hangulatú, tartalmas napot töltsünk el együtt.

Szeretettel várunk mindenkit június 13-án!

Biharnagybajom Községi Önkormányzat

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET IDEI DÖNTÉSEIRŐL ÉS A FOLYAMATBAN LÉVŐ FEJLESZTÉSEKRŐL

Biharnagybajom Községi Önkormányzat Képviselő-testülete az ez évben megtartott ülésein (január, február és április hónapokban) több olyan döntést is hozott, amelyek közvetlenül érintik a település működését, infrastruktúráját, gazdálkodását és a lakossági szolgáltatásokat. Az alábbiakban ezeket szedtük sorba.

I. Infrastrukturális fejlesztések és pályázatok

1. Külterületi útfejlesztés és az önerő biztosítása

Az önkormányzat a külterületi utak fejlesztését célzó pályázaton **146 523 775 Ft** vissza nem térítendő támogatást nyert el.

- **A fejlesztés célja:** Az érintett külterületi útszakasz („uniós út egy része”) teljesen felújításra kerül, ami biztosítja a mezőgazdasági területek és külterületi részek jobb megközelíthetőségét.
- **Finanszírozás:** Mivel a projekt megvalósításához szükséges önerő (5%) biztosítása nagyon megterhelné a helyi költségvetést, az önkormányzat egyeztetést kezdeményezett a bajomi földterületek használóival. Ehhez kapcsolódóan tervezzük egy elkülönített Külterületi Útalap létrehozását, amely a jövőben a gazdálkodók befizetéseiből és önkormányzati forrásokból finanszírozná a további útszakaszok karbantartását, felújítását egyúttal beleszólást biztosítva a gazdáknak a fejlesztési irányok kijelölésébe.

2. Mozi kultúr térré történő alakítása

A mozi épületének felújítására kiírt közbeszerzési eljárás a záró szakaszába lépett. A felhívásra négy érvényes ajánlat érkezett. A legkedvezőbb ajánlat összege belefér a rendelkezésre álló pályázati keretbe, így a szükséges ellenőrzések lezárultával a kivitelezési szerződés megköthető, és a munkálatok megkezdődhetnek.

3. Energetikai és intézményi pályázatok (Magyar Falu Program és LEADER)

Az önkormányzat több célzott pályázatot nyújtott be a működési költségek csökkentése és a szolgáltatások javítása érdekében:

- **Óvodai napelem:** A LEADER program keretében közel 6 millió forintos támogatási igénnyel 5 kW-os napelemrendszer kiépítésére pályáztunk a Mosoly-Vár Óvodában.
- **Konyha korszerűsítése:** A Magyar Falu Program keretében 17 millió forintos pályázatot nyújtottunk be a Bacsó Béla utcai konyha elektromos hálózatának felújítására, valamint egy fix fagyasztókamra kialakítására a jelenlegi, magas fogyasztású fagyasztóládák kiváltására.
- **Parkolók kialakítása és célmódosítás:** A testület módosította a Versenyképes Járások Program II. ütemében elnyert 10 millió forint felhasználási célját: a korábbi Rákóczi út 6. szám alatti ingatlan állagmegóvása helyett a forrást a Kossuth úti háziorvosi rendelő gépjárművel való megközelíthetőségét javító belső parkoló kialakítására szeretnénk fordítani. Mindemellett jelenleg is zajlanak a még I. ütemhez tartozó piac parkoló bővítési munkálatok.

4. Üzlethelyiségek bérbeadása a Piacon

A Piac területén az új üzlethelyiségek kialakítása befejeződött. A piac üzemeltetéséért felelős Biharnagybajomi Nonprofit Kft. nyilvános pályázatot írt ki a három bolt helyiség bérbeadására.

II. Stratégiai tervek és átszervezések

1. Integrált Települési Vízgazdálkodási Terv készítése

A klímaváltozás hatásainak mérséklése és a csapadékvíz helyben tartása érdekében a testület elhatározta egy átfogó stratégiai alapidokumentum elkészíttetését. Bár a konkrét KEHOP-os pályázati kiírást az országos túljelentkezés miatt felfüggesztették, az önkormányzat a szükséges előkészületeket megteszi: a talajterhelési díjból befolyt összegeket felhasználva ajánlatokat kér a szakmai terv elkészítésére. A cél egy hosszú távú koncepció kidolgozása a meglévő helyi vizek (például a záportározó és a vályogvető gödör) hasznosítására.

2. A Közép- és Hosszú Távú Vagyongazdálkodási Terv elfogadása

A testület eleget tett törvényi kötelezettségének, és elfogadta a település 2026–2031-es középtávú, valamint 2026–2036-os hosszú távú vagyongazdálkodási tervét. A dokumentum rögzíti, hogy az önkormányzati vagyon (ingatlanok és vagyoni értékű jogok) több mint 70%-a forgalomképtelen törzsvagyon. A stratégia elsődleges célja a használaton kívüli, normatív támogatásban nem részesülő ingatlanok felülvizsgálata, szükség szerinti bérbeadása vagy cseréje a fenntartási költségek csökkentése érdekében. Kiemelt célként szerepel továbbá a gazdasági önállóság erősítése (például belterületi ingatlanok bevonása az önkormányzati mezőgazdasági programokba).

3. Hatékonyságnövelő átszervezés

A testület módosította a Biharnagybajomi Nonprofit Kft.-vel kötött közszolgáltatási szerződést, mely alapján:

- A Kft. adminisztratív vezetése a Fabrika épületébe költözött.
- A Művelődési Ház épületének üzemeltetését és a bérleti ügylet kezelését a közművelődési referens kapta meg egy személyi felelősként, akinek munkáját közfoglalkoztatás keretében egy adminisztrátor és egy takarító segíti a jövőben.
- **Lakossági információ:** A lakosság által korábban igénybe vett fénymásolási és laminálási szolgáltatások ezentúl a Fabrika épületében érhetőek el.

III. Szociális döntések és a civil szféra támogatása

1. Helyi szociális rendelet módosítása

A Képviselő-testület április 1-jei hatállyal felülvizsgálta és módosította a szociális rászorultságtól függő pénzbeli és természetbeni ellátásokról szóló helyi rendeletet. A gazdasági változásokhoz igazodva **megemelkedtek a jogosultsági jövedelemhatárok**, valamint növekedett a kifizethető összegek mértéke az egészségügyi támogatások és a temetési hozzájárulások esetében, így szélesebb lakossági kör válhat jogosulttá a szociális segítségnyújtásra.

2. Civil szervezetek 2026. évi pénzügyi támogatása

A szigorú költségvetési keretek ellenére a testület jóváhagyta a helyi civil és társadalmi szervezetek idej működési támogatását. A rendelkezésre álló **3 000 000**

Ft-os keret felosztása a benyújtott igények alapján a következőképpen alakult:

- **Polgárőr Egyesület:** 400 000 Ft
- **Biharnagybajomi Gazdakör:** 250 000 Ft
- **Nyugdíjas Klub Biharnagybajom:** 250 000 Ft
- **Biharnagybajomi Sportegyesület:** 200 000 Ft
- **Függetlenek Biharnagybajom Motoros Egyesület:** 200 000 Ft
- **Iskolatáska Oktatásfejlesztő Közalapítvány:** 200 000 Ft
- **Biharnagybajomért Egyesület:** 100 000 Ft
- **Mozgáskorlátozottak H-B. Megyei Egyesülete (helyi csoport):** 100 000 Ft

A testület döntése alapján 300 000 Ft-os keret céltartalékban maradt az év közben felmerülő, előre nem látható kiadások kezelésére, míg 1 millió forint átcsoportosításra került a civil szervezetekkel kapcsolatos rezsiköltségek fedezetére. A közvetlen támogatáson túl az önkormányzat továbbra is térítésmentesen biztosítja a bajomi civilszervezetek működése és rendezvényeik megtartása céljára a Művelődési Házat.

IV. Kulturális és nemzetközi kapcsolatok

- **Szücs Sándor-hagyaték:** Értékes könyvadománnyal gyarapodott a helyi Szücs Sándor Ház. A néprajzkutató Ausztriában élő keresztfia, Aszalós Sándor felajánlásából mintegy 200 darab szakmai kötet került az önkormányzat tulajdonába, amelyeket a Biharnagybajomi Értéktár Bizottság 2 tagja hozott el és vett nyilvántartásba.

- **III. Sodróka és testvértelepülési jubileum:** Június 13-án kerül megrendezésre a III. Sodróka regionális kézműves kiállítás és vásár, amely a helyi és környékbeli kézműves hagyományok bemutatását célozza. A rendezvényre hivatalos meghívást kapott Biharnagybajom lengyel testvértelepülésének delegációja is. A látogatás apropója, hogy idén tíz éve írták alá a két település közötti partnerségi megállapodást, amelyet a felek jelen találkozói keretében kívánnak megerősíteni.

*Szító Sándor
polgármester*




BAJOMI BIZTOS PONT SZOCIÁLIS INTÉZMÉNY ÉS BIZTOS KEZDET GYEREKHÁZ

Szeretettel várjuk a Biztos Kezdet Gyerekházba 0-3 éves korú gyermekeket szüleikkel, nagyszüleikkel együtt hétfőtől péntekig 07.30-13.30 között

- ✿ családi környezet
- ✿ felszerelt játszószoza, fejlesztő játékok
- ✿ mondókázás, mese, ének, kreatív foglalkozások
- ✿ születésnapok, jeles napok közös ünneplése
- ✿ receptklub
- ✿ mosási, mosakodási lehetőség
- ✿ alkalmanként adományok
- ✿ tízóraiási lehetőség

A gyerekház igénybevétele ingyenes

**Biharnagybajom,
Rákóczi út 17.**

 Biharnagybajomi Biztos Kezdet Gyerekház

 **Biztos Kezdet**

SVÁJCI ALAP
Svájci-Magyar Együttműködési Program




MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA



Biharnagybajom Községi Önkormányzata „Digitális tudásátadás Biharnagybajom településen” című pályázatában megkezdődtek a képzések lebonyolítása. A Digitális ponton lehetőség nyílik megismerni és elsajátítani az alábbi digitális portálok használatát:

- **EESZT** felülete
- **KRÉTA** rendszere
- **magyarország.hu** oldal használata
- **Virtuális Munkaerőpiac portál**
- **Digitális írástudás** elsajátítása

A rendszerek használatához a Digitális ponton foglalkoztatott helyi digitális segítő nyújt segítséget a tananyaghoz való hozzáféréshez, feladatmegoldáshoz, belépési problémák, elakadás, kérdés esetén.

A képzésekre **jelentkezni lehet** a Digitális ponton (4172, Biharnagybajom, Rákóczi út 17.) személyesen, Guruczi Csilla helyi digitális segítőnél.

A 3. Sodróka kiállítás és vásáron is kint leszünk, ahol ízelítőt kaphatnak az érdeklődők a képzésekről.

*Bagdi Anikó
szakmai vezető*

VÁRUNK TITEKET IS A BIZTOS KEZDET GYEREKHÁZBA!

Mi az a Biztos Kezdet Gyerekház?

Egy barátságos, elfogadó közösségi tér, élményekkel, programokkal. Célunk, hogy hozzájárulhassunk a gyermekek egészséges fejlődéséhez, a játékok, foglalkozások során erősítsük az anya-gyermek kapcsolatot, és a szülők is a mindennapos mókuserékből kiszakadhatnak picit, és egy szuper szülői közösséghez tartozhassanak.

Szeretettel várjuk az új családokat, akik szeretnének egy támogató közösség részesei lenni, tapasztalatot cserélni és jó hangulatban eltölteni néhány órát gyermekükkel együtt.

Hétfőtől péntekig igénybe vehető 07.30-13.30 között. Programjaink rugalmasan látogathatók, már heti néhány alkalom, akár rövidebb időtartamban is értékes a gyermekek és családok számára.

A szolgáltatás minden érdeklődő család számára igénybe vehető, és ingyenes!

Helyszín: Rákóczi út 17.

*Bárczi Sándorné
és Frankó Zsuzsa*

Bajomi Hírlevél,
XXII. évfolyam 1. szám
2026. június

Kiadja: Biharnagybajom Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Szitó Sándor polgármester
Főszerkesztő: Frankó Zsuzsa
Szerkesztőség: Szűcs Sándor IKSZT
E-mail: muvhaz@biharnagybajom.hu
Tel.: 30/090-0049

KEDVES OLVASÓK!

A **Támasz Szociális Alapszolgáltatási Központ biharnagybajomi telephelyén** az elmúlt időszakban számos színes és tartalmas program valósult meg, amelyek célja a közösségi élmények erősítése, a hagyományok ápolása és a kellemes időtöltés biztosítása volt.

Nagy hangsúlyt fektettünk a hagyományörzésre, ezen belül különösen a száraztészta készítés hagyományának felelevenítésére. A közös munka során a résztvevők jó hangulatban idézték fel régi emlékeiket, beszéltek mindennapjaikról, miközben értékes tudásukat is megosztották. Szakköri foglalkozásainkon a horgolás kapta a főszerepet. Az ügyes kezek alatt számos szép alkotás készült, miközben a kézműves tevékenység öröme és a közös beszélgetések tovább erősítették közösségünket.



A nótakör alkalmai sok vidám és meghitt percet szereztek. Az éneklések jó hangulatban teltek, és lehetőséget biztosítottak a dallamos magyar nóták megszólaltatására, valamint az együttlét örömeinek megélésére.

Közös programjaink között szerepelt a bográcsozás és a szalonnasütés is, amelyek minden alkalommal remek hangulatban zajlottak. A közösen elkészített ételek és a nyárson sült szalonna mellé jókedv, vidám beszélgetések és tartalmas együtt töltött idő társult, így ezek a programok mindig kellemes közösségi élményt nyújtottak a résztvevők számára.

Nagyobb rendezvényeink közül megemlítendő a farsangi ünnepség, ahol az alkalomhoz illő kvízműsorral és zenés bingó programmal tettük szebbé a télbúcsúztató időszakot. Az anyák napi ünnepség pedig szeretetteljes és megható pillanatokat hozott, ahol versekkel, nótával és az óvodások szívhez szóló fellépésével köszöntöttük az édesanyákat és nagymamákat.



Továbbra is azon dolgozunk, hogy intézményünkben tartalmas, élményekben gazdag és szeretetteljes közösségi életet biztosítsunk minden résztvevő számára.

A Támasz Szociális Alapszolgáltatási Központ biharnagybajomi telephelyének dolgozói

BIHARNAGYBAJOMI MAZSORETT EGYÜTTES

A 23 éves Biharnagybajomi Mazsorett Együttes az idei tanévben 2 korcsoportban 12 fővel indult el. A Mini és a Margaréta csoport is több fellépésen vett részt, ahol nagyon szépen szerepeltek. Novemberben az Óvoda-Bálon léptek fel, decemberben a Szülők és hozzátartozók számára Nyílt órát tartottak, ahol bemutatták azt hogy hogyan zajlanak a mazsorett foglalkozások. Márciusban a Piacátadó Ünnepségen szerepeltek a csoportok. Március 21-én megrendezésre került Szeghalmon a Sárreai Mazsorett Fesztivál, ahol a Margaréta csoport megmérettette magát és csodaszép eredményekkel tértek haza. I.Korcsoport-Kezdő bot kategóriában: Kiemelt Arany Minősítést szereztek, Kezdő pompon kategóriában: Arany Minősítést kaptak a szakmai zsűritől. Május 1-jén délelőtt Sárretudvariban, délután Biharnagybajomban léptek fel a csoportok. Számos fellépés kísérte ezt a tanévet és életreszóló élményeket gyűjtöttek együtt. Záróbemutatójuk június 17-én 17:30-kor kezdődik a Művelődési Házban, amire szeretettel hívják és várják az érdeklődőket. Szeptembertől pedig várják az újonnan csatlakozó kis- és nagylányokat csoportjaikba.

*Ballainé Barna Napsugár
mazsorett oktató*

KARAFITTY EGYÜTTES

.... itt van az „ősz”, itt van újra....

Nagy költőnk, Petőfi Sándor verssorát felhasználva kapta az írás a címét, ugyanis hamisítatlanul elérkezett a nyár ideje...

Túl vagyunk egy nagyon izgalmas és sokak számára – tulajdonképpen mindannyiunk számára – változásokat hozó időszakon. Elcsendesültek a választási kampány hangjai, így most tekintetünket a jövő felé fordíthatjuk.

Ezt Együttesünk is így gondolja, mivel immáron 33. alkalommal készülünk minden esztendő számunkra legfontosabb eseményére, népzenei találkozónkra.

A XXXIII. Karafitty Népzenei Találkozóra ismét szeretettel várunk mindenkit, aki kedveli a magyar hagyományokat, a magyar népzene és azokat is, akik



Szöllősi Fanni, Nagy Szoreja Amália, Budai Zoé, Mile Mia Csenge, Kelemen Kinga, Mező Hanna Dorina, Piller Mira Mónika, Jenei Zsuzsanna, Domokos Nelli, Guzi Aida Róza (Hiányzik: Madar Norina Hanna, Madar Zoé)



Domokos Nelli, Nagy Szoreja Amália, Budai Zoé, Piller Mira Mónika, Mile Mia Csenge, Jenei Zsuzsanna, Szöllősi Fanni, Guzi Aida Róza

szeretnek, szeretnének egy kellemes délutánt-estét jó közösségben, jó hangulatban eltölteni.

A tavalyi találkozó divatos szóhasználattal élve „tematikus rendezvényként került megrendezésre”. „Kishazánk”, a történelmi Bihar kultúráját, néprajzát - örökségünket jártuk körbe előadóink és fellépőink segítségével. Idén is ennek szellemében folytatjuk tovább munkánkat, egy számunkra kedves tájegységet kiválasztva úticélunknak, melyet vendégeink, a színpadra álló népzeneészek és előadók közreműködésével barangolunk majd be.

Addig is kívánom mindannyiunknak, hogy idén is lehetőségünk nyíljon arra, hogy közösen valami szépet, valami maradandót alkossunk!

*Tisztelettel,
Szilágyi Gergő
együttesvezető*

FONTOS TÁJÉKOZTATÁS

Tisztelt Ügyfeleink!

Ezúton szeretnénk tájékoztatni Önöket, hogy a
Biharnagybajomi Nonprofit Kft. irodája

új helyszínen várja Önöket!



Új cím:

Fabrika épülete
(Kossuth út 2/A)



✓ **Szolgáltatásaink**
továbbra is elérhetők:

- ✓ **Nyomtatás**
- ✓ **Fénymásolás**
- ✓ **Szkennelés**

és egyéb irodai
szolgáltatások



Várjuk továbbra is minden kedves ügyfelünket!

Köszönjük bizalmukat! 

3. SODRÓKA

KÉZMŰVES KIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR



MIÉRT ÉRDEMES ELJÖNNI?

ÉLD ÁT AZ
ALKOTÁS ÖRÖMÉT

TÁMOGASD
A HELYIT

ÉPÍTS
KÖZÖSSÉGET!

KÍSÉRŐPROGRAMOK:



HELYI
CIVILSZERVEZETEK
BEMUTATÓI



A KÉT ZSIVÁNY
(mulatós)



MOTOROS
KASZKADÓR
SHOW



RETRO AUTÓ
KIÁLLÍTÁS

ROCKABILLY EST:

Old Trappers
A Nyughatatlan

SZABADTÉRI MULATSÁG
DJ KY-vel



FŐZŐVERSENY



FOTÓ- ÉS
GYEREKSAROK

IDŐPONT: 2026. JÚNIUS 13.

KEZDET: 12:00 ÓRÁTÓL HAJNAL 02:00 ÓRÁIG!

HELYSZÍN: BIHARNAGYBAJOM, SZŰCS SÁNDOR KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

VÁRUNK MINDENKIT SZERETETTEL!